
Referat fra Landsmødet i Hal-Hockey d. 29. marts 2023 

 

Til stedet var 18 personer fordelt på 9 klubber fra 2 regioner. 

 

Inden selve mødet var en lille snak / debat om hvor smertegrænsen er for antal 

hold/klubber/rækker/regioner. På er tidspunkt er vi nødt til at gøre noget. D og E rækkerne hænger 

allerede i en tynd tråd. Og også i andre rækker møde klubber kun de samme få hold mange gange på en 

sæson. Det giver fare for at de vælger at holde.  

Derfor var der stemning for at idrætsudvalget allerede nu begynder at planlægge en ny landsturnering til at 

afløse regionsturneringerne, så der kan være et forslag til ny landsturnering klar til næste Landsmøde. 

Samtidig bør region 1 og 3 i den kommende sæson tage fat i region2, hvis de har plads til at inviterer hold 

fra region 2 til at komme og spille nogle kampe imod hold fra deres hold. Det er for at få noget afveksling i 

kampene, og disse kampe vil ikke tælle med i turneringen. Det ville være godt hvis det evt. kunne være 

dommer der kørt med de hold fra region 2, så de kan hjælpe med at dømme, når de alligevel er der. 

1) Valg af dirigent 

Lasse Eriksen fra Parasport Danmark blev valgt 

 

2) Valg af stemmetællere 

John Fra LIF og Thomas fra Thisted blev valgt 

 

3) Valg af referent 

Alex fra Thisted blev valgt 

 

4) Godkendelse af Beretningen (se bilag 1) 

Der blev spurgt ind til indhold/gruppe for trænerkurset. Det er primært for kommende trænere, 

men erfarne er også velkomne til erfaringsudveksling. Beretningen blev godkendt 

 

5) Forelæggelse af regnskabet (se bilag 2) 

Underskuddet på materiale regnskabet skyldes dels de færre hold til at indbetale der til, og også 

prisstigning på især FM Medaljerne. Der er indkøbt medaljer og pokaler som normalt til det 

kommende FM, men det blev besluttet frem over at spar de små Pokaler til nr. 2 og 3 rækkerne, 

samt den ene af medaljerne til træner/klub væk. Det giver en besparelse på c. 2.300 om året med 

2024 priserne. 

Regnskaberne blev godkendt 

 

6) Budget for 2026 fremlægges (Se bilag 3) 

Det planlægges ikke kurser i 2026, derfor søges kun til administration, møder og kørsel. 

 

7) Indkomne forslag (se bilag 4) 

Forslag 1 vedr. spiller dommer blev enstemmigt godkendt , dette var nødvendigt for at vi kan få 

dommerplanen til FM til at fungere. 

 

Forslag 2. Det blev præcisereret at målmanden skal have særskilt farve trøje på uanset om han 

spiller med stor eller lille stav. Forslaget blev enstemmigt vedtaget 

 



Forslag 3. Godt det blev slået fast, forslaget blev enstemmigt vedtaget 

 

Forslag 4. Det er noget man skal bestemme i de enkelte regioner. Så forslaget kom ikke til 

afstemning. Region 1 nævnte at man I deres region har indkøbt en førstehjælpstaske med isposer, 

plaster, bind m.m. som altid står ved dommerbordet. 

 

8) Handlingsplan for den kommende periode (se bilag 5) 

Jan og Anja regner med at tage til SLIS 7.-8. maj i Esbjerg, for at fortælle om vores turnering til det 

skoler der deltager. De skal have en opdateret liste med kontakt oplysninger på klubberne med. 

Nogle skoler har klubber i deres By, andre kan opfodres til at prøve at komme med i turneringen 

under en af eksisterende klubber, så de kan prøve at spille med i turneringen 

9) Valg til Idrætsudvalget 

Anja og Thomas blev genvalgt for 2 år. 

 

10) Evt. 

Der blev spurgt til link til hvor man kan købe udstyr. Der findes nogle under udstyrsguide på 

www.hal-hockey.dk  men nogle links virke ikke længere. Har nogle andre links, så må de gerne 

sende dem til alexdj@tdcadsl.dk, så de kan komme på hjemmesiden. 

 

Der var tale om næste års FM. Der var forslået Horsens, der er lidt udfordringer da det dels først 

kan blive første weekend i Maj, og man ikke kunne få 2 haller ved siden af hinanden. De er godt 2 

km fra hinanden. Region 2 prøver at undersøge andre muligheder inden FM i Ålestrup. 

 

Det er vigtigt at få stævnedatoer på kalenderen på parasport.dk Lasse kan hjælpe med dette, hvis i 

sender dem til ler@parasport.dk 

 

 

 

 

 

 

  

http://www.hal-hockey.dk/
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Bilag 1  

Udvalgets beretning 

 

Det er desværre ikke lykkes at få flere hold i turneringen. Status er at der det samme antal eller færre hold i 

de forskellige regioner. 

Vi har i idrætsudvalget hold 2 møder. I Maj hold vi online møde, hvor blandt andet landsmødet og FM blev 

evalueret.  I november holdt vi et fysiskmøde for at få en samler status fra regionerne og opdateret de 

dokumenter med retningslinjerne for afholdelse af FM, samt planlægning af kurser. 

 

Det stod klart, at det stadig fald i antal hold i rækker endnu engang udfordre dommersituationen med de 

mange spiller dommer. Derfor blev vi enige om det forslag til ændring af regler vedr. spillere der skal 

dømme ved FM som vi senere skal behandle. 

I januar afholdt vi en velbesøgt trin 2 dommerkursus 

I februar holdt Alex, Thomas og Anja et onlinemøde for at få trænerkursus indbydelsen færdig. Vi har fået 

de første 2 tilmeldinger, men der skulle jo gerne komme flere endnu. 

  



Bilag 2 

Regnskab for Hal-hockey 2024 
   

 

   
Indtægter 

 
Udgifter 

   
Rammebeløb kr 11.856,50 

  
Kontor / Administration  

  
kr 3.442,34 

Møder  
  

kr 1.919,04 

Kørsel  
  

kr 6.495,12 

       
Balance 

   
kr 11.856,50   kr 11.856,50 

 

Regnskab for Hockey Materialekonto 2024 

      

    
Indtægter Udgifter 

      
Regionsindbetalinger  

 
Kr. 7.000,00 

 
Renter 15,85 

 
Medaljer & pokaler  

  
Kr. 10.751,11 

      
Balance 

   
Kr. 7.015,85 Kr.10.751,11 

 

Indestående ved Årets start 
 

Kr.23.455,36 

Over/underskud 
  

-Kr. 3.735,26 

Nuværende beholdning 
 

Kr. 19.710,10 

 

Bilag3 

Oplæg til budget for 2026 

Administration 
  

kr 3.000,00 

Møder 
 

  
 

kr 6.000,00 

Kørsel 
   

kr 16.000,00 

    
kr 25.000,00 

     
 



Bilag 5 

Indkomne forslag 

 

1) Idrætsudvalget forstår følgende: 

 

§4.9  ”En spiller må godt være banedommer ved FM, hvis denne har trin 2 kursus, og kun dømmer lavere 

en den række man selv spiller i.” 

 

Ændres til 

” En spiller må godt være banedommer ved FM, hvis denne har trin 2 kursus, men må så vidt muligt ikke 

dømme i den række personen selv spiller i. Der regions udvalget der afgør hvor højt en spiller kan 

dømme. Stævne juryen har dog den endelige beslutning” 

Der kan stadig i A rækken blive behov for spillerdommere, selv om vi ved det er en ubehagelig situation at 

sætte spilleren i. Men i så fald er vigtigt at mindst de 3 sidste kampe i A rækken, dømmes af personer der 

ikke selv spiller med i A rækken. 

 

2)  

Vi er blevet opmærksomme på at det ikke fremgår af reglerne at målmanden skal have en trøje på i en 

anden farve end resten af holdet. Derfor vil forslå at 

 

§ 2.2 ”Der spilles med 4 markspillere og en målmand på banen. ” 

 

Ændres til ”Der spilles med 4 markspillere og en målmand på banen, som har en trøje i anden farve eller 

en overtrækstrøje på. 

 

3) Fra Trin dommerkursus forslås følgende tilføjet til §4.4 Regler for puckføring, skud og blokeringer af 

pucken 

 

Hvis en spiller griber pucken, så skal denne droppe pucken lige foran sig i knæhøje, og må altså ikke 

vende/dreje sige først. 

 

4) Forslag fra Haderslev 

Til FM er det et krav, at der skal være samaritter hjælp. hvorfor er det ikke krav i regionerne? 

 

  



Bilag 5 

HANDLINGSPLAN HALHOCKEY 

 

At drage børn/unge ind i hockey så tidligt som muligt, ved bl.a. at besøge Specialskolernes 

Landsidrætsstævner og Værkstedernes idræt dage hvis muligt, for at fortælle om klubber 

og turneringer, for at imødekomme afgangen af ældre spillere, og spillere, der har mistet 

interessen, samt udbrede viden om spillets regler, samt hjælpe ved opstart af klubber, hvis 

dette er nødvendigt. 

 

At arbejde på at stoppe nedgangen i hold og fasthold det nuværende niveau eller 

forhåbentlig øge det. 

 

At afvikle turneringen med afsluttende FM inden udgangen af april måned. 

At indkalde ekspertbistand for rigtig indplacering i rigtig række, hvis der stadig er behov for 

det. 

 

At arbejde for at optage flere fysisk handicappede i turneringen. 

 

At vedligeholde og udvikle trænere/dommere ved at afholde dommerkurer efter behov. 

 

At opretholde og udvikle spillernes medvirken og indflydelse på turneringen og regelsæt 

 

 

 

 

 

 

 


